Κυρίες και Κύριοι,

Φίλες και Φίλοι,

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την ευγενική σας πρόσκληση να παραβρεθώ στα εγκαίνια του νέου υποκαταστήματος της Τράπεζά σας, εδώ στα Γρεβενά.
Επιτρέψτε μου να μοιραστώ μερικές σύντομες σκέψεις μου μαζί σας. 
Πρωτίστως θα ήθελα να συγχαρώ τη διοίκηση της Τράπεζας για την επέκταση του δικτύου των υποκαταστημάτων της. Είναι γνωστό ότι η Συνεταιριστική Τράπεζα Δυτικής Μακεδονίας αποτελεί σημαντικό φορέα για την ενίσχυση του επιχειρηματικού κόσμου του τόπου μας. 
Η παρουσία ενός υγιούς χρηματοπιστωτικού ιδρύματος είναι πολύ ενθαρρυντική για τη στήριξη των επιχειρήσεων των Γρεβενών. Η σημασία της λειτουργίας του υποκαταστήματος των Γρεβενών ενισχύεται ακόμη περισσότερο  δεδομένης της παρούσας οικονομικής συγκυρίας. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι η τράπεζά σας έρχεται να συμβάλλει στη βιωσιμότητα των τοπικών επιχειρήσεων, σε μια κρίσιμη στιγμή που η ανάγκη για ρευστότητα είναι αυξημένη λόγω των επιπτώσεων της διεθνούς κρίσης. 
Θέλω με την ευκαιρία να τονίσω τη σημασία που έχουν οι Συνεταιριστικές Τράπεζες για την εθνική μας οικονομία μεταφέροντας μάλιστα και μια προσωπική μου εμπειρία. Όταν το Δεκέμβριο του 2008 ως Υπουργός Ανάπτυξης έβαλα μπροστά το πρόγραμμα του ΤΕΜΠΜΕ για την ενίσχυση της ρευστότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με άτοκα δάνεια, οι Συνεταιριστικές Τράπεζες ήταν οι πρώτες που ανταποκρίθηκαν και αυτό, αν μη τι άλλο, δείχνει την υψηλή κοινωνική τους ευθύνη. 

Η ανάγκη για χρηματοδότηση και ενίσχυση της ρευστότητας είναι καθοριστικής σημασίας για την επιβίωση των επιχειρήσεων αλλά και ευρύτερα για την τόνωση της οικονομίας. Για το λόγο αυτό, η Τράπεζά σας μπορεί και πρέπει να συνεχίσει να διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στην οικονομική ζωή της Δυτικής Μακεδονίας και να στηρίζει τις προσπάθειες για ανάπτυξη και ευημερία στον τόπο μας. 

Είμαι σίγουρος ότι ο κόσμος των Γρεβενών θα υποδεχτεί με θέρμη το νέο υποκατάστημά σας και ότι η συμβολή σας στην τοπική ανάπτυξη θα είναι καθοριστική. 
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας












